

禅城首个临时占道经营点将开市

临时占道经营者需亮证经营

文/羊城晚报记者 周哲 通讯员 禅城宣 图/羊城晚报记者 欧阳志强

6月3日,佛山市禅城区城市管理和综合执法局召开新闻发布会,对2日发布的《佛山市禅城区城市管理与综合执法局临时占道经营管理办法(试行)》进行解读。记者了解到,6月10日,禅城区城门头下沉广场将作为首个开放地点正式开市,通过申请的临时占道经营者需亮证经营,统一着装,在规定范围内,按照相关规定有序经营。



晚上城中村临时占道经营情况比较普遍

据悉,城门头下沉广场临时占道经营摊位从6月3日开始正式接受申请,预计将有80多个摊位。本次申请采用线上申请的方式,申请者须通过禅城区城管局官方微信登录申请通道,登记身份信息后即可完成申请。记者了解到,申请者需要准备的证件包括身份证及佛山本地居住证,涉及食品经营类的申请者需要准备健康证。此外,申请者须按照路段、时间点申请,一个身份证件、一

A 正式接受流动摊位申请

个电话只能申请一个档口,避免恶意多次申请炒卖档位。据统计,3日上午申请通道开启后3小时,就已经有150多个经营者提交了申请。申请完成后,禅城区城管执法部门将在3个工作日内完成审核,5个工作日内向申请人出具《临时占道经营登记卡》,并短信通知申请者,申请人须签署《临时占道经营承诺书》,申请成功满一个月后重新摇号。

“我们将会采用随机派位的方式确定通过申请的名额,同时安排辖区下岗人员、失业人员、失业退伍军人和其他困难群体的就业和再就业。”禅城区城管局相关负责人介绍,除了《临时占道经营登记卡》之外,他们还将免费为通过申请的经营者提供临时占道经营标识的服装。临时出店经营店铺须统一着装,并将《临时出店经营登记卡》张挂在显眼处,便于城管执法部门检查。

B 顾客扫码可获知经营者信息

据了解,《临时出店经营登记卡》上记录了经营者的经营路段、时间、经营范围等,顾客和执法人员可以通过扫描卡上的二维码获知经营者的信息。经营者须按照《临时出店经营登记卡》明确的范围进行经营活动,包括食品、服饰、农贸产品等。临时占道摊位由本人经营,不得转租

禅城区城管局相关负责人表示,接下来将按照统一规划、统一备案、统一管理、统一标识的原则,分步探索推进临时占道摊位和店铺出店经营。在开放流动摊贩在固定时段固定地点经营后,接下来禅城还将逐步开放店铺临时占道经营,同时逐步放开商业活动限制,助力禅城经济复苏,保障民生发展。

顺德启动申报促进机器人产业发展专项资金

销售机器人最高可补助2000万元

文/图 羊城晚报记者 张韬远

6月3日,记者从顺德区机器人协会获悉,2020年顺德区促进机器人产业发展专项资金项目目前正在申报中。记者了解到,根据扶持方案,顺德当地的机器人骨干企业年度销售机器人超过两千台最高可获得2000万元补助。

对机器人生产企业提供销售补助

据了解,为了鼓励顺德区内的机器人生产企业和核心零部件、系统集成方面的企业扩大市场,顺德将对于这一类企业提供销售补助。其中,对经认定的顺德机器人生产骨干企业,按照其销售机器人本体销售收入(含税)的10%给予补助,且当企业年度销售的机器人少于500台(含500台)时,每家企业最高补助不超过300万元;年度销售机器人为500-1000台(含1000台)时,每家企业最高补助不超过600万元;年度销售机器人为1000-2000台(含2000台)时,每家企业最高补助不超过1000万元;年度销售机器超过2000台时,每家企业最高补助不超过2000万元。而对于经认定的顺德机器人核心

零部件骨干企业或顺德机器人系统集成骨干企业,按企业核定的机器人相关年度销售收入年增量的1.25%给予补助。不过,每家企业最高补助不超过100万元,每家企业累计最多享受不超过三年的补助。

与此同时,对于顺德装备企业及机器人系统集成企业使用顺德机器人生产骨干企业生产的自主品牌工业机器人整套对外销售的,给予装备企业及机器人系统集成企业购置该机器人本体(含税)费用的10%补助,且当企业购置该机器人少于300台(含300台)时,每家企业最高补助不超过200万元;当企业购置该机器人超过300台时,每家企业最高补助不超过500万元。



越来越多机器人出现在顺德企业生产车间里

“顺德人才贷”启动申请 最高可贷款1000万元

羊城晚报讯 记者张韬远报道:记者近日从顺德区人才办获悉,该部门与中国农业银行顺德分行(以下简称“顺德农行”)联合推出的“顺德人才贷”金融服务项目已经正式推出。其中,优粤佛山卡人才、顺德区高层次人才可以通过该项服务最高贷款1000万元。

记者了解到,“顺德人才贷”分人才消费贷和人才经营贷两类,分别用以支持人才消费和企业经营,贷款人除了符合相应的人才政策之外,还需要申请时在顺德区用人单位在职在岗。其中人才消费贷可以提供个人免抵押担保贷款额度最高100万元,贷款期限最长5年,期限不超过一年的贷款年利率低至4.3%。

人才经营贷则要求是在顺德区工商部门依法登记注册经营实体,为该经营实体的法定代表人、负责人、经营者或实名股东所设立的经营实体已登记注册并实际经营一年以上,并且拥有合法有效的经营证明,在顺德有固定住所或经营场所,符合顺德区产业发展政策。符合条件的贷款人可以免抵押担保贷款额度最高100万元,也可以用符合条件的房产抵押贷款额度最高1000万元。其中免抵押担保贷款最长3年,房产抵押贷款最长10年。

该笔贷款利率相较于一般的贷款方式明显更低,资金用途则更加广泛,可用于企业购置设备原材料、产品生产、技术研发、成果转化、人才引进培养、薪酬发放、品牌建设、市场推广、疫情防控相关物资等方面,但不得用于资本市场及房地产领域。

据介绍,符合条件的人才可通过官方微信“中国农业银行顺德分行”,点击“快e贷”——“顺德人才贷”在线申请或点击“阅读原文”申请,也可就近到农行网点申请,并按要求提供材料,顺德农行在3至5个工作日内完成审批流程并随即放贷。

顺德

企业有诉求 政府24小时“在线”

服务平台正式上线,业务咨询
1个工作日内答复

实现“企业有呼政府必应”

据了解,该机制将开设互联网、22838180服务热线、APP、微信、现场反馈等线上线下全维度覆盖的诉求统一入口,梳理诉求知识库,实现简单问题智能回复,复杂问题工单流转,全程效能监督,确保任何时段任何渠道反映的企业诉求均能做到快速响应、接诉即办,提升企业诉求响应机制的规范性、时效性。

此外,顺德还将设立“部门首席

企业服务专员”工作机制,通过强化各涉企服务单位间的协作配合,利用智能信息化手段提高响应效率,确保诉求响应的及时性与满意度,变被动服务为主动服务。

记者了解到,由顺德区经促局和顺德区政数局联合完善业务+技术导向的诉求处理模式,对于共性、简单、常见、短期可解决的问题由平台运营团队即时处理;对于个性、复杂、偶发、长期需跟进的问题在平台分配至

企业服务专员跟进,形成分级受理、分类处置、限时办结、办结回访的工作闭环,实现“企业有呼,政府必应”。值得注意的是,顺德已经建立了一条纵向联动、横向互动,合理易用的业务流转链条,进一步提高诉求响应效率。属于业务咨询类的诉求,须在1个工作日内完成用户答复;属于业务处理类的诉求,原则上须于5个工作日内办结。如涉及跨部门、跨层级情形,则由平台运营调

度指挥中心统筹相关责任单位共同研究、协作、督办,及时向企业反馈进度和结果,平台将以“同一个出入口”为原则实现服务闭环,由原路径客服完成诉求答复,从而降低企业沟通门槛,提升用户体验。

据顺德区政务服务数据管理局

相关负责人介绍,该机制后续将进

一步推出全天候的AI互动问答

及特事特办的24小时专项服务绿

色通道,保障诉求解决渠道畅通。

据了解,当地还希望通过该机制为企业提供服务产生的大数据来反哺相关决策,提高决策的合理性。为此,除了及时给企业处理各类诉求之外,这一服务平台将建立周报、月报制度,对诉求热点、关联镇街、涉及部门、办理满意度、办理时效等进行智能化分析,及时提交顺德区委区政府参考。

“通过统计企业高频诉求数

以企业需求大数据反哺行政决策

据、全程督办跟踪和定期回访记录等,提炼重点或共性问题,对诉求热点、办理结果等数据进行处理、挖掘、分析和应用,使得更多数据价值得到释放。”据该负责人介绍,依托该平台获得的企业行为大数据,通过建模分析,了解企业经营状况,分析产业发展趋势,摸清发展瓶颈,理顺发展思路,为政府制定和落实鼓励支持企业发

展政策等在内的宏观调控措施提供科学依据;同时通过统计企业诉求跟进处理的过程和结果,及时发现业务部门工作开展中存在的主要问题,为效能监督和资源配置提供参考,不断提升企业服务效率,优化企业服务水平。该负责人表示,下阶段,顺德将重点建立与各相关部门、镇街的长效协作工作机制,通过打通政企线上互通

禅城企业工会设“安监小组”

羊城晚报讯 记者欧阳志强

通讯员尹茂伟报道

记者获悉,禅城区应急管理局联合区总工会推动全区建会生产经营单位设立安全生产民主监管小组,通过发挥基层工会劳动保护监督检查作用,让企业员工更好地参与到安全生产管理工作中,对企业落实安全生产主体责任。

根据《通知》,安全生

产监管小组及其成员,日常主要做好“七员十到位”工作。他们是安全督

导员,日常督促企业严格执行安全法律法规和标准,有安全隐患的督促整

改到位;参加安全生产工作会

议时,就安全生产工作提意见要

到位;他们是台账记录员,建立

小组活动记录本、会议记

录本等台账,不断规范小组活

动。

根据《通知》,原则

上全区建会企业设立安全生

产民主监管小组的时间不

晚于2020年12月底。

女乘客遗失电脑 的哥拾获后完璧归赵

羊城晚报讯 记者欧阳志强

通讯员王文辉摄影报道

6月2日17时许,失主赵医生来到广佛公共交通公司,领回前一天遗留在驾驶员唐文武出租车上价值6千多元的笔记本电脑,并对唐师傅连连道谢,赞扬他拾金不昧的精神。

6月1日下午2时许,佛广出租车驾驶员唐文武在南海区桂澜路万达广场搭载到一名约三十多岁的女乘客。到达目的地佛山市一医院后,女乘客付完车费就匆匆下了车,并没留意到自己的手提包遗留在出租车后排座位上。

不一会儿,唐师傅发现后排座位处有个灰色手提包。他按规定流程打开手提包,发现包里面有一台华为笔记本电脑。于是

唐师傅马上向公司报备,随后将笔记本电脑交至公司客服保管。而那名女乘客则通过网络平台联系上唐师傅,双方约定第二天到公司领回失物。

6月2日16时多,唐师傅特地到万达广场搭赵女士到广佛公共交通公司,让赵女士来公司认领笔记本电脑。到了公司,赵女士检查手提包并确认包里面的笔记本电脑和其他物品无丢失后,激动地表示:“我是进了医院科室才发现自己的笔记本电脑遗失了,幸好遇到唐师傅您,我的电脑才失而复得,这台电脑是我在半个多月前花了6千多元买的。”赵医生对唐师傅连连道谢,赞扬他拾金不昧的精神。唐师傅表示,“这是我应该做的事,不用客气。”



的哥将笔记本电脑还给乘客